EDT transmission : SCOOTCAR FUN ELEC LL

Présentation du véhicule :
Fun Elec est un quadricycle a moteur carrossé a deux places homologué aux nouvelles normes
européennes.
I1 est congu et fabriqué par la société SECMA implantée a ANICHE, dans le Nord de la France.
I1 est utilisé par des entreprises ou les particuliers dont la propriété s'étend sur une vaste superficie.

Principe de la propulsion électrique :
Le principe de la voiture électrique est simple : au lieu d'un moteur a explosion,
alimenté en carburant, et dont la puissance est transmise aux roues au moyen d'une
boite de vitesses, la voiture électrique est propulsée par un moteur a courant continu,
alimenté par des batteries, dont la puissance et la vitesse sont régulées par un
dispositif électronique de controle appelé variateur.

S héma cinéma’rique + La partie qui nous intéresse est I'essieu tracteur qui se situe a 'arriére du véhicule.
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EDT transmission : SCOOTCAR FUN ELEC LL

Travail demandé

On demande de déterminer les caractéristiques de la transmission par chaine afin que le
véhicule ne dépasse pas la vitesse maximale imposée par la norme VMax = 45 km/h

Hypothéses

(1)
- Onse raméne 3 un probléme plan.

- Le vehicule (1) 3 un mouvement de
translation horizontale par rapport 2
la route (0).

(2)

- Les roues améres (2) sont en
contact avec le sol en A et en liaison

pivot d'axe (B, z ) avec le véhicule.

- Il y a roulement sans glissement de
(2) par rapport 3 (0) en A.

|  Figure1 |
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1-1  Determiner l'expression littérale des vitesses | et ” ‘--“GH_.; | en fonction

du rayon de la roue R et de la vitesse angulaire w,,,.

1-2  Calculer @,,, pour que | Veoun |£Vae.  Remarque : R =236 mm

1-3  Calculer le rapport de réduction maximum rpge du réducteur pour gue le
moteur toume & sa vitesse nominale sans que la vitesse maximale de 45

km.h ne soit dépassée. Nm = 2000 tr/min

Le réducteur est composé d'un pignon ié a Farbre moteur et d'un plateau entrainant
les roues en rotation. Le mouvement de rotation du pignon est transmis & un plateau
par une chaine. Le pignon confient Zs = 12 dents et a un pas p = 9,525 mm .

1-4  Calculer le nombre de dents minimum £z mn que doit avoir le plateau pour que

tout fonctionne comme prévu précédemment et indiquer les références du
plateau 3 commander & partir de 'extrait de catalogue foumni document DLT. 7.
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STI2d

EDT transmission : SCOOTCAR FUN ELEC

LL

D.T.7.

Catalogue de disques : extrait du catalogue LUFRA
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Pas codé -

058 pour un pas de 8 mm
068 pour un pas de 9525 mm

Ty'p-_e' =

1 pour un disque simple
2 pour un disque double
3 pour un disque triple

M : Nombre de dents
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